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DM CONCEPTS EN SANTÉ PUBLIQUE (7 QCM) 
 
QCM 1 : En 1920, Winslow définissait la Santé Publique comme l’art et la manière : 

A) D’améliorer l’état de santé de la population. 
B) De coordonner les efforts de la société en matière de promotion de la santé. 
C) De promouvoir l’efficacité des services de santé. 
D) De restaurer la santé de la population grâce à une action collective. 
E) Toutes les propositions sont fausses. 
 
QCM 2 : Concernant les fonctions essentielles de la Santé Publique, on peut dire que : 

A) La surveillance épidémiologique a pour but de donner aux citoyens les moyens de changer de mode 
de vie. 
B) La prévention des maladies porte notamment sur la caractérisation des facteurs de risque. 
C) L’organisation des services de santé repose sur une collaboration multisectorielle pour diminuer les 
inégalités dans l’utilisation des services de santé. 
D) Le développement et le maintien des compétences favorise la formation médicale continue. 
E) Toutes les propositions sont fausses. 
 
QCM 3 : Concernant l’évolution des concepts en santé publique, que peut-on dire ? 

A) On appelle « transition épidémiologique », la période qui se caractérise par l’augmentation des 
pathologies liées au vieillissement. 
B) La première moitié du XXe siècle voit apparaître la charte de l’hygiène publique. 
C) Depuis la seconde moitié du XXe siècle, l’augmentation de l’espérance de vie et de la qualité de vie 
fut telle qu’elle permit la quasi-disparition de la mortalité dues aux maladies infectieuses. 
D) Plusieurs étapes sont consacrées à cette évolution, celle concernant la médecine préventive a 
débuté au début du XXe siècle. 
E) Toutes les propositions sont fausses. 
 
QCM 4 : Un plan de santé publique peut se définir par : 

A) Une série de programmes d’actions. 
B) Un ensemble de dispositions arrêtées en vue de l’exécution d’un projet. 
C) Un ensemble cohérent d’actions pour atteindre des objectifs précis.  
D) Un ensemble de choix stratégiques des pouvoirs publics. 
E) Toutes les propositions sont fausses. 
 
QCM 5 : En santé publique, l’approche par les problèmes : 

A) Agit en amont sur les déterminants de la santé. 
B) Met en jeu l’intersectoralité. 
C) Se résume principalement à des actions d’éducation pour la santé. 
D) Implique principalement des interventions à l’échelon individuel. 
E) Toutes les propositions sont fausses. 
 
 

 



QCM 6 : En santé publique, l’approche populationnelle : 

A) Vise à répondre aux seuls besoins exprimés de la population. 
B) Concerne les besoins exprimés et non-exprimés de la population. 
C) Intègre des actions sur les déterminants de la santé. 
D) Se résume à des actions d’éducation pour la santé. 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses. 
 
QCM 7 : Sachant que le tabac est facteur de risque de cancer, le Ministère de la Santé organise 
une campagne de prévention visant à inciter les fumeurs à arrêter leur consommation de tabac. 
En santé publique, à quel axe d’intervention correspond ce type de programme ? 

A) Approche par les déterminants de santé. 
B) Approche par les problèmes. 
C) Approche populationnelle. 
D) Approche par les populations à risque. 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
CORRECTION 
 
QCM 1 : ABC 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : C’est dans la définition de l’OMS en 2002 ça … 
E) Faux 
 
QCM 2 : BC 

A) Faux : Tout est vrai sauf qu’il s’agit de la fonction de promotion dont il était question ici ! 
B) Vrai 
C) Vrai +++ 
D) Faux : Ce n’est pas une fonction essentielle mais de soutien … 
E) Faux 
 
QCM 3 : BD 

A) Faux : Absolument pas, elle se caractérise par l’augmentation de l’espérance de vie ! 
B) Vrai 
C) Faux : Il y a eu une augmentation de l’espérance de vie mais pas forcément de la qualité de vie ! 
D) Vrai : Avec l’apparition de la charte de l’hygiène publique notamment, la Santé Publique assure 
une fonction de prévention … 
E) Faux 



 
QCM 4 : AB 

A) Vrai  
B) Vrai 
C) Faux : C’est la définition d’un programme … 
D) Faux : Absolument pas, cela définit une politique de santé publique ! 
E) Faux 
 
QCM 5 : CD 

A) Faux : C’est l’approche populationnelle qui agit en amont sur les déterminants de la santé ++ 
B) Faux : Absolument pas, c’est l’approche par les déterminants de santé. 
C) Vrai +++ 
D) Vrai +++ 
E) Faux 
 
QCM 6 : BC (QCM Concours 2015) 

A) Faux : Pas seulement les besoins exprimés, cf. B +++ 
B) Vrai +++ 
C) Vrai +++ 
D) Faux : C’est le cas de l’approche par les problèmes … 
E) Faux 
 
QCM 7 : B (QCM Concours 2019) 

A) Faux  
B) Vrai : Dans une approche par les problèmes, il s’agit d’identifier les facteurs de risque. De plus, ce 
programme vise essentiellement un changement de comportement via l’éducation pour la santé ! 
C) Faux 
D) Faux  
E) Faux 
 
 
 


